
Резюме на проекта 

Целта на проекта е разработването на законова рамка за 
производството на вино от органично грозде.  
Ще бъдат събрани данни за прилаганите практики в момента, нуждите 
на потребителите и пазара в показателни райони на Европейския съюз, 
новите страни членки и присъединяващите се страни. 
Ще бъдат използвани и проверени серия от тестове с подходящи и 
новаторски технологии за подобряване производството от органично 
грозде, което позволява намаляването на количеството на използваните 
сулфити. 
Ще бъде включено директно участие на заинтересовани страни на 
национално и Европейско ниво, което ще осигури висока степен на 
приемане на предложената законова рамка. 
Разработените правила за най-добри практики и интегрирана оценка за 
въздействие върху околната среда ще бъдат ръководство на 
производителите на вино за производството на високо качествени 
вина, като същевременно намаляват тяхното въздействие върху 
околната среда. 
Задачите на проекта са следните: 
- Да идентифицира практиките в органичното лозарство и 
винопроизводство, които се прилагат в  характерни райони на 
винопроизводство в ЕС и присъединяващите се страни и да се 
определи тяхното въздействие върху околната среда и качеството на 
виното (WP2); 
- да се идентифицират мотивите и нуждите на производителите на 
вино за да се осигурят необходимото означаване и стратегии за 
комуникации (WP 2); 
 - да се разработят новаторски технологии за винопроизводство, 
съобразени с концепцията за органично производство и подобряване на 
качеството на органичното вино и в частност за намаляване 
използването на сулфити (WP3); 
- да се тестват директно в стопанство новаторски технологии за да се 
оцени тяхната приложимост и възприемане (WP4); да се разработят 
правила за най-добри практики за производство на вино и препоръки за 
развитие на регламента на ЕС 2092/91 и мерките за подкрепа на 
политиката за сектора на органично вино чрез подхода на директно 
участие (WP5). 
В проекта са включени 11 партньора от 4 страни (Италия, Франция, 
Германия и Швейцария), един среден производител и една европейска 
организация, покриваща различни дисциплини, гледна точка на 
заинтересованост и опит. Чрез Европейската група на ИФОАМ 
(IFOAM EU Group) са включени допълнително и други страни: 
Испания, Португалия, Гърция Унгария и България).  
 


